

# 文物进课堂 文化润童心

龙口市开展“移动博物馆进校园”系列活动



学生展示临摹的篆书作品。

来传递核心价值观,用文物来诠释历史文化信息,用好文物资源的主阵地,让文物成为有温度的文化赓续延伸。

## 收藏在博物馆里的文物 活起来

龙口市文旅局与龙口市教育和体育局联合制作了《丁氏家族儒官商铸辉煌》文物古迹课程。11月28日,该课程首次走进在龙口市南山双语学校举行的山东省中小学校本课程建设推进会,让学生零距离触摸历史,走进丁氏故宅这座全国重点文物保护单

位古建筑群。“丁氏家族的生意版图遍布多少个省市?”“丁氏家族为什么人才辈出?”在南山双语学校,伴随着《丁氏家族儒官商铸辉煌》文物古迹课程播放,龙口市博物馆讲解员杨丁昕采取与学生互动的方式进行教学活动。在一问一答中,学生对龙口文化遗产都产生了浓厚兴趣,纷纷表示非常喜欢这种文物古迹课程。

龙口市文旅局这种文物古迹课程,聚焦龙口文物教学改革创新,深化文物古迹课程实践教学基地结对共建,用好龙口文化遗产优质资源项目,强化文博工作示范引领。以

精品示范项目和优秀案例为引导,进一步聚焦龙口文物主题,着力打造龙口市博物馆“行走文物古迹课程”的品牌,切实推动龙口市中小学校不同年级学生段开展学习实践,坚持传史育人。

下一步,龙口市将持续开展移动博物馆进校园活动,促进博物馆与学校教学课程的密切衔接,充分发挥博物馆藏品资源和展览优势,建立健全馆校之间长效合作机制,讲述龙口文物故事,传播龙口历史文化,激活龙口文物资源生命力,让沉睡的文物在校园里“活”起来。

(王军华 郑锦芳)



特色新品种葡萄——金之星。



长把梨有近300年的种植历史。

果粒皮薄味甘,久食不腻。自2018年村里发现这个品种之后,已经跟踪了五年,去年开始引进,首次栽植便非常成功,长出来的葡萄串型大,上色和外观都相当不错。今年“十一”假期,龙口市在治基村举办农民丰收节期间,他们在现场进行展销,特惠价每串108元,受到很多市民青睐。市场价格每斤可以卖到120元,单颗葡萄大的有40克,平均每颗葡萄就能卖到接近10元。

乡村要振兴,产业需先行。近年来,治基村坚持党建引领,大力实施乡村振兴战略,积极调整农业种植结构,加快推进农业转型升级。治基村村支书田长久表示,除“金之星”外,治基村还有几个葡萄高端品种正在试种,他们将依托与中化现代农业龙口技术服务中心的合作,紧紧围绕农业增效、农民增收的目标,积极探索党支部领办合作社的产业兴旺新路径,促进富民增收,助力乡村振兴。

(王军华)

虽然已是寒冬时节,但在七甲镇朱家村,长把梨种植户姜延海手里捧着金黄色的长把梨满心喜悦:“今年这个梨长得好,个头大,表皮出众,大部分都已经卖掉了,剩下的也被预定一空,收成不错!”

长把梨,又名“山东梨”,距今已有近300年的种植历史,是龙口市的传统特色农产品。在今年的龙口市农民丰收节上,长把梨又入选龙口市“名优特新”农产品。每年9月底10月初,是长把梨的采摘季节,采摘下来的梨经过两三个月的贮藏后,梨皮就由黄绿色变成金黄色,皮薄肉细,饱满多汁,口感甜酸。不过,近年来,随着市场上梨的品种不断丰富,朱家村的长把梨种植面积不断缩小。但因为长把梨有良好的润肺止咳化痰功效,加上管理方便,种植成本比较节省,所以多年来在村里一直保留着一席之地,备受果农呵护。

今年,得益于良好的气候和优质的山

地基础,朱家村的长把梨喜获丰收,亩产量达1万多斤。目前,朱家村现有长把梨种植面积100亩,年产量约500吨,年产值达150多万元。朱家村支部委员朱之起介绍:“最近几年,长把梨药食同源的特色被消费者所看重,零售价格逐年上涨,最顶级的梨每斤零售价格能达到5元以上,销路不成问题。今年的收购价也达到每斤1.7元至2元,比去年高了不少,还有部分出口,经济效益良好。”

为了传承、守护这份枝头的甜蜜滋味,七甲镇持续优化农业营商环境,通过技术指导,提升农产品的质量,培育优质的长把梨。该镇在解决长把梨销路,扩大出口的同时,不断延伸产业链条,生产长把梨膏,提升农产品的附加值,让小小的果子串起乡村振兴的产业链,为果农增收致富带来好前景。

(王军华)

传统特色农产品焕发新生机  
七甲镇长把梨增收惠农

新品种种植助农增收致富  
龙口市治基村的葡萄一斤卖到120元



在近日举办的“山东好人”发布仪式上,一位身着警服、胸前挂满荣誉勋章的民警引起了在场所有人的注意。他,就是陈树伟,山东边检总站龙口边检站一位普通民警,可在熟悉他的人眼中,这位有着2次出国维和、2次山区支教经历的“70后”民警,一点也不普通。

## 二次维和 为国争光

2008年,陈树伟作为全省唯一一名入选第七支赴海地维和警察防暴队的战斗队员,出征海地执行维和任务。在任务区的8个月里,陈树伟每天执勤平均超过14小时,参与过28个勤务区的武装巡逻、定点驻守

等,参与秘密搜捕、人质解救、疑犯押解等高危勤务110多次,更是与队友一起圆满完成了海地总统大选警戒、太阳城黑帮与马提桑暴力武装团伙头目抓捕、8·31焚毒特别行动等重大任务。

2015年,陈树伟再次出征利比里亚,并担任战斗一队分队队长。当时的利比里亚,安全形势动荡、热带疾病肆虐、勤务复杂繁重,比海地更加危险。有过维和经历的陈树伟很快适应,认真履行定点驻守、治安维护、联合巡逻等各项授权任务,5次承担联合国秘书长特别代表、中国驻利比里亚大使等警卫勤务,妥善处置骚乱、机场火灾、游行示威等突发事件,并利用专业英语八级优势主动与外界联络,为维护当地局势安定作出积极

# 从维和警察到支教老师 ——记“山东好人”陈树伟

贡献,先后2次被授予联合国荣誉勋章和中国维和警察荣誉勋章。

## 二次支教 倾心育人

2021年,国家移民管理局选拔英语支教民警,陈树伟主动报名并以过硬的英语素质入选总站支教工作队,来到广西三江县白毛教学点开展支教帮扶。一年的驻村支教,让陈树伟和学校师生、当地村民结下深厚友情。支教结束临行前,学校老师送给陈树伟的蛋糕上,一枚写着“一次白毛行 一生白毛情”的插件成为相约的承诺,被他带回并一直珍藏。

2023年,陈树伟实现了与老师和孩子们的约定,再次来到三江支教。这一次,陈树伟面临的困难又多了许多,腿部关节伤病及反复出现的荨麻疹,但他没有退缩,依靠药物控制;干旱缺水,他就每周往返数次到山中取水,并尽一切可能节约用水……陈树伟尽最大努力克服所有困难,专心投入支教。

看到当地学生英语成绩参差不齐,陈树伟摸索出一套独特的“陈警官教学法”,通过课堂上分类教学、主动增加2小时课后辅

导、周末家访为个别“学困生”补课等方式提升学生成绩。他的付出换来可喜成果,在当年的上学期期末考试中,他所教两个班级排名均在全乡前列。

## 情系山区 爱洒三江

2022年,陈树伟因病未能参与支教,但他一直关注着孩子们的成长。

学习上,他经常化身“网课陈老师”,以视频形式给学生答疑解惑,有时还常常“跨界”,拿着其他学科的题目找龙口的老师帮助解答。陈树伟表示:“这是孩子们对我的信任,被信任是一种很幸福的感觉!”生活上,陈树伟给学生寄送学习和生活用品,给留守儿童订生日蛋糕,为转校寄宿的学生购买营养品,为多名孩子争取到助学金……

同时,陈树伟努力争取外界的爱心援助,争取学习与生活用品等各类爱心物资累计超过36万元,为16名困难学生落实“一对一”长期结对资助,连续三年开展“千里心连心 点亮微心愿”活动,累计帮助104名学生成完成“微心愿”。(王军华 吕娜)

龙口市优先发放学生资助资金887.34万元

## 全力保障困难学生就学

近日,龙口市教体局发放秋季学期助学金887.34万元,包括学前助学金15.9万元、义务教育生活补助38.225万元、中职和高中助学金64.9万元、各学段残疾学生补助53.7万元、高校助学金714.615万元,持续巩固教育脱贫攻坚成果,为困难学生家庭送去希望和安心,保障6772名学生上学无忧。

(王军华 朱文杰 王汉强)

## 腾讯烟台新工科研究院与龙口市高级技工学校达成合作 数字化教学添技术先锋军

日前,“腾讯烟台新工科研究院龙口产教融合基地”合作签约仪式在龙口市高级技工学校举行,双方分别签署校企合作和高层次人才引进协议,腾讯烟台新工科研究院向学校捐赠人工智能数据产业服务平台软件。

(王军华 田鲁峰 丁忠宁)

## 龙口市开展高层次人才教育培训活动 为县域强市建设注入动力

日前,龙口市人社局为今年新入职的63名高层次人才组织开展了以“赓续爱国情怀汲取前进力量”为主题的高层次人才教育培训活动,使其深入了解龙口市产业发展状况,激励他们进一步开拓思路,发扬奉献精神,为龙口建成县域现代化强市注入强大动力。

这批高层次人才是龙口

市围绕“十大产业链”需求进行设岗招聘的。在裕龙石化产业园,他们认真听取了园区项目的建设规模、进展以及未来发展前景介绍,并实地参观了项目。随后参观了徐镜心故居。徐镜心的后人讲述了徐镜心的生平事迹,回顾历史,勉励大家在工作中彰显责任与担当。(王军华 曲畅 任凯)

## 龙口市自然资源和规划局与小微企业结对子 将“企业找”变为“主动送”

近日,龙口市自然资源和规划局200多名业务骨干与754家小微企业结成专员服务对子,将“企业主动找”变为“服务主动送”,增强企业获得感、满意度。

该局对不动产登记等高频服务事项,开通企业专窗,安排专人跟踪办理,实行专员服务、“延时服务”。同时,推动“局长走流程”解决“老大难”问题向“分管领导、中层干

部、全员走流程”解决堵点、痛点问题转变,将财产登记的全部10大类、81项业务流程一一理顺优化,全面推行“一窗受理、并行办理”的服务模式,实现“进一个门,交一套资料、只跑一次”的改革目标,登记时长压缩至1个工作日内办结,抵押登记等业务实现即办,一般登记业务1小时办结,为企业办事提供便利。

(汪洋 崔智桐 李波)

## 龙口市应急管理局开展廉政教育交流活动 引导青年干部崇廉自律

为进一步提高应急管理系统年轻干部廉洁自律意识,增强拒腐防变能力,日前,龙口市应急管理局组织机关年轻干部走进龙口市检察院反腐败警示教育基地,开展党风廉政教育,引导青年干部严自律、知敬畏、守规矩、明法纪,营造崇廉、尚廉、敬廉的浓厚氛围。

随后举行了“奋斗青春建功有我”座谈交流会。大家纷纷表示,作为应急管理局的一名年轻干部,一定会担当起应急人的责任使命,为保障龙口市高质量发展贡献力量。

在警示教育基地参观过

程中,一个个真实的案例和沉痛的教训,让年轻干部们深刻感受到腐败行为的严重危害,进一步增强了廉洁自律意识。

随后举行了“奋斗青春建功有我”座谈交流会。大家纷纷表示,作为应急管理局的一名年轻干部,一定会担当起应急人的责任使命,为保障龙口市高质量发展贡献力量。

(王军华 赵芹蕊)

## 徐福街道聚焦农村集体“三资”问题专项整治 提升村级规范化治理水平

徐福街道围绕农村集体“三资”问题专项整治工作,严格按照上级安排部署,聚焦整治重点,强化工作举措,助推专项整治走深走实,有效提升村级规范化治理水平,为全面建设清廉村居提供坚强保障。

街道纪监委立足岗位职责,坚持部门联动、村级协同,整合资源,信息共享,拓宽问题线索渠道,联查联动,深入基层,强化监督,严抓

整治。对去年各村自查“三资”问题台账中议事决策程序、村务财务不规范等6类问题进行全面回头看,对整改不到位的2个村下达了整改督办单,并跟踪督办。通过日常监督、信访、审计等渠道,主动深入发现问题,对群众反映强烈的问题,进行调查核实,发现事实清楚、证据确凿的问题线索严格依法依规查处,绝不姑息。

(王军华 姜廷誉)

## 黄山馆镇扎实做好政务服务热线办理工作 倾听民声 为民解忧

为解决群众急难愁盼问题,黄山馆镇多方联动,多措并举,扎实推进12345政务服务热线工作,切实增强群众获得感幸福感安全感。

黄山馆镇根据相关要求,进一步规范化优化热线工单办理流程,提升办理质量,强化办理结果,及时将办理结果答复诉求人。在调查、核实、办理、答复过程中规范为不推卸责任,不搪塞诉求人。

(王军华 郭永辉)